



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 14 (17650)

ЧЕТВЕРГ, 17 ЯНВАРЯ 1980 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.

## ДЕЙСТВЕННОСТЬ ПЕЧАТНОГО СЛОВА

ЛИЦА ИЛИ УЧРЕЖДЕНИЯ, О ДЕЙСТВИИ КОТОРЫХ ГОВОРИТСЯ В ПЕЧАТИ, обязаны в кратчайший срок... на страницах той же газеты... указать об исправленных недостатках и ошибках. Так было записано в резолюции VIII съезда партии, состоявшегося в 1919 году. Заданная эффективность выступлений печати, телевидения и радиовещания всегда была и остается сердцевинной партийного руководства нами.

Предметным подтверждением осуществления ленинских принципов печати служит указание XXV съезда КПСС о том, что партийные организации призваны осуществлять повседневное, конкретное руководство прессой, добиваясь повышения идейного уровня и достоверности ее выступлений. К сожалению, встречаются еще работники, которые с удовольствием воспринимают хвалу в свой адрес, но не умеют прислушаться к критике и сделать из нее правильные выводы. Партийным комитетам придется поправлять тех, кто пытается отмахнуться от деловой критики, равнодушно относится к постановке в печати важных проблем, к публикуемым в ней письмам трудящихся.

РЕАЛИЗУЯ УКАЗАНИЯ XXV съезда КПСС, партийные комитеты края совершенствуют систему руководства средствами массовой информации и пропаганды, стремясь полное использовать их общественную силу для утверждения ленинского стиля работы, мобилизации трудящихся на успешное выполнение задач десятой пятилетки.

По наиболее актуальным публикациям, вызывающим широкий общественный резонанс, принимаются решения партийных органов и Советов народных депутатов, их обсуждают на партийных и рабочих собраниях.

Так, в декабре 1979 года бюро крайкома партии приняло постановление, в котором одобрило выступление Героя Социалистического Труда, бригадира-агитатора колхоза «Заря Алтая» Завьяловского района Н. В. Дергилева в газете «Алтайская правда» и рекомендовало местным газетам, телевидению и радиовещанию систематически пропагандировать почин «Каждый герой труда — агитатор».

Пример постоянной заботы об укреплении авторитета своего печатного органа показывает Завьяловский районком партии. Бюро райкома поддержало выступление районной газеты «Светлый путь» о создании хороших условий труда и быта для работников животноводческих ферм. В постановлениях пленумов и бюро по узловым вопросам сельского хозяйства даются конкретные направления работы редакции газеты и местного радиовещания. В партийном порядке наказываются те, кто формально относится к печатному слову, игнорирует критические выступления.

В практику ряда партийных комитетов вошло систематическое рассмотрение вопросов о действительности выступлений печати. Постановка этих вопросов на заседаниях бюро Бийского, Родинского, Шипуновского, Каменского и некоторых других райкомов партии повысила боевительность местных газет, полезную отдачу их выступлений.

ДЕЙСТВЕННОСТЬ ЗАВИСИТ И ОТ САМОЙ РЕДАКЦИИ, от организаторской работы журналистов, от их настойчивости, принципиальности и умения доводить начатое дело до конца. Редакция не может работать по принципу: писатель пишет, редактор печатывает. В арсенале печати немало проверенных жизнью методов и форм работы, способствующих высокой эффективности печати. Это и постоянные раз-

дел: «Газета выступила. Что сделано?», «После критики», «По следам наших выступлений», «Возвращаясь к напечатанному», реплики в адрес «молчаливых» и отписки. Популярным становится привлечение руководителей предприятий, учреждений и ведомств к выступлениям на страницах газеты с комментариями редакционной почты. Некоторые редакции газет ежемесячно или ежеквартально информируют партийные комитеты о характере поступающих писем, о тех, кто пренебрежительно относится к печатному слову.

Правильно поступают те партийные комитеты, которые систематически заслушивают на бюро информации руководителей газет о том, как руководители организаций реагируют на критические выступления, своевременно поправляют тех работников, которые отмахиваются от критики, не своевременно или формально дают ответы.

Как показывает анализ газет, многие редакции еще слабо ведут борьбу за действительность публикуемых материалов, не проявляют настойчивости и принципиальности своей позиции. На страницах курьезной районной газеты «Патриот Алтая», Смоленской «Заря коммунизма» и некоторых других месяцами не встретишь сообщений о принятых мерах.

Органы печати обязаны во всех случаях добиваться исправления недостатков, устранения их причин. Если после своего выступления газета не сообщает о принятых мерах, то читатель начинает подозревать, что газета не нашла поддержки, не сумела преодолеть в жизни то, к чему призвала. И мы получаем в пропагандистском идеологическом смысле негативный результат. Это расхолаживает людей, порождает неверие в печатное слово.

Нужно уметь добиваться оперативности и деловой реакции на выступления: выступать повторно, печатать формальные ответы с острыми редакционными комментариями, информировать партийные органы о тех, кто пытается замолчать публикации, отписаться или замолчать проблемы, поднятые печатью.

В постановлениях ЦК КПСС, касающихся деятельности средств массовой информации и пропаганды, заостряется внимание на усилении организаторской функции нашей печати, более активное использование ее в целях дальнейшего подъема народного хозяйства, улучшения коммунистического воспитания трудящихся.

ПАРТИЙНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЯЗАНЫ возглавить борьбу за действительность печатного слова, обеспечить порядок в расследовании критических материалов, бороться против формального и невнимательного отношения к сигналам газет, попыток отписаться или отмахнуться. Каждый факт игнорирования выступлений печати, преследования за критику надо рассматривать как нарушение норм партийной и общественной жизни, попытку затормозить рост инициативы и творческой активности людей.

Наши средства массовой пропаганды и информации, от мелочности на Всесоюзном съезде работников, в полной мере смогут выполнять свой долг перед партией и народом, только значительно усилив конкретность, содержательность, оперативность, партийную строгость своих материалов на этой основе — действительности выступлений. Об этом следует помнить каждому редакционному коллективу. Забота партийных комитетов об эффективности печати должна быть постоянной и предметной.



Фото Е. Нагимова.

**Год ударной ленинской работы**

**ВЕСЕННЕМУ СЕВУ — КОМПЛЕКСНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ!**

**РАНЬШЕ СРОКА**

Организовано, в сжатые сроки проводят полевые работы коллектив механизаторов совхоза «Завьяловский». Главным фактором организаторской является своевременная и качественная подготовка полевой техники. Иначе ремонт в хозяйстве ведется высокими темпами. На четыре дня сокращен срок капитального ремонта тракторов и комбайнов в четвертом квартале минувшего года.

Использование всех резервов ремонтника — перспектива. Ранее принятые обязательства и завершить подготовку комбайнов в январе, а тракторов — к дню выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов. Такой трудовой подвиг в честь ленинского юбилея готовят сегодня механизаторы «Завьяловского».

**В. ШИЛЛИНГ.**  
Завьяловский район.

**ПРЕГРАДА МЕТЕЛЯМ**

Быстрыми темпами нарезают снежные валы в совхозе «Подойниковский». Наиболее эффективно ведут снегозадержание в Ленинском и Первомайском отделениях. Механизаторы Н. П. Язков, А. Т. Ващенко, В. А. Болды и другие в двое перевыполняют сменное задание.

Большое значение снегозадержанию придает в совхозе «Великосельский». За день валы образуются не менее чем на сотне гектаров.

**А. ПАНТЮКОВ,**  
контр. «Алтайской правды».  
Панкрушихинский район.

**«КОСМОС-1150» В ПОЛЕТЕ**

14 января 1980 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-1150».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства.

Кроме научной аппаратуры, на спутнике имеются: радиосистема для точного намере-

ния элементов орбиты; радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

(ТАСС).

## ДОСТОЙНЫЕ ПРЕДСТАВИТЕЛИ НАРОДА

В крае продолжаются окружные предвыборные совещания. Дстойные представители народа, выдвинутые кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР, получают повсеместно единодушную поддержку.

С большим политическим подъемом прошло вчера окружное предвыборное совещание представителей Индустриального избирательного округа № 146. Совещание единодушно поддержало кандидатуру первого секретаря Барнаульского горкома КПСС Михаила Марковича Сидорова, названного кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР десятого созыва по Индустриальному избирательному округу № 146 коллектив-

ников колхоза «Путь к коммунизму» Советского района, птицефабрики «Смоленская» Смоленского района, учащихся и преподавателей Алтайского техникума выдвинули члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС Константина Устиновича Черненко и летчицу колхоза «Путь к коммунизму» Советского района Лидию Николаевну Паршинову. Вера окружное предвыборное совещание представителей Смоленского избирательного округа № 162 горячо поддержало эти кандидатуры. Совещание обратилось к Константину Устиновичу Черненко и Лидии Николаевне Паршиновой с просьбой дать согласие бал-

лотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР по Смоленскому избирательному округу № 162.

Окружное предвыборное совещание представителей Славгородского избирательного округа № 161 единодушно поддержало кандидатуру председателя колхоза «Москва» Хабаровского района Юрия Ивановича Крещя. Его выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Славгородскому избирательному округу № 161 коллективы труженников колхоза «Москва» Хабаровского района, Славгородского химического завода имени Г. С. Верещагина, совхоза «Алтай» Табунского района.

## НА НОВЫЕ РУБЕЖИ

**СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА коллектива Славгородского химического завода имени Г. С. Верещагина на 1980 год**

110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, повышенные социалистические обязательства.

Развернув социалистическое соревнование под девизом «Работать без отстающих», совершенствуя организацию труда и эффективно используя производственные мощности, материальные и трудовые ресурсы, коллектив обязуется досрочно, к 25 октября 1980 года, выполнить план десятой пятилетки по выпуску товарной продукции и сверх задания реализовать продукцию на 1 миллион рублей, в том числе на 170 тысяч рублей товаров народного потребления.

За счет ускорения научно-технического прогресса, механизации и автоматизации

производственных процессов, внедрения передовой технологии коллектив завода выдвигает на уровень пятилетнего задания по производству валовой продукции, производительности труда, прибыли и выпуску изделий высшей категории качества к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. К этой знаменательной дате коллектив трех цехов и отделений выполнит план десятой пятилетки по объему производства.

Реализация организационно-технических мероприятий позволит условно высвободить за год 170 работников, экономический эффект от внедрения изобретений и рационализаторских предложений составит не менее 1.570 тысяч рублей. Усиление режима экономии обеспечит сокращение расхода сырья, ма-

териалов, энергетических ресурсов на сумму 50,5 тысячи рублей.

Коллектив продолжит работу по внедрению комплексной системы управления качеством продукции, в 1980 году одно изделие будет подготовлено для аттестации на государственной Знак качества, выпуск продукции высшей категории качества составит не менее 50,5 процента от общего объема выпускаемой продукции.

Будут введены в эксплуатацию 8,5 тыс. квадратных метров жилья, магазинов кулинарии и комбинатный пункт приема комбината бытового обслуживания. Каждому второму работнику завода будет обеспечено лечение и отдых в санаториях, домах отдыха и профилакториях.

Социалистические обязательства обещаны и приняты на собраниях партийно-хозяйственного актива.

## ОСНОВАТЕЛЬНО И НАДЕЖНО

Земледельцы нашего колхоза за полученный в минувшем году невысокий урожай зерновых — по десять с небольшим центнерам с гектара. Однако колхозники не стали в своем собрании подвергать критическому анализу, в первую очередь, собственные простоты: много было отвалов, в первую очередь, в сеялках, высушили, раструсили весенний сев.

С учетом этих и других недостатков еще с осени начали у нас борьба за высокий урожай завершающего года пятилетки.

Прежде всего, механизаторы постарались как можно больше вспахать плоскорезной зябью. И это им удалось. В основном под все зерновые, на пяти тысячах гектаров, у нас имеется качественно подготовленная земля, способная удержать достаточное количество влаги.

Основательно валились за подготовку техники. Почему мы порой валивались с полевными работами? Да потому, что инвентарь, пришедшие орудия и машины ремонтировали в бригадах в примитивных условиях. Хранили технику тоже плохо. Приходилось «по второму кругу» смотреть и чинить.

В прошлом году под руководством главного инженера коммуниста Г. С. Железняка и по его инициативе был построен и оборудован машинный двор, общий на все хозяйство. На этот двор и свезли всю, как есть, технику — посевную, почвообрабатывающую, сенокосную, комбайны. По-хозяйски рас-

ставили, прибрали, а все важные узлы сняли и поместили в склад.

На ремонт инвентаря и комбайнов у нас создано звено квалифицированных слесарей, которым руководит заводской механик первого класса В. А. Ганин. Он проявил себя хорошим организатором. Вместе с инженером по сельхозмашинам В. М. Блиновым составил ударный график подготовки техники и строго следит за его выполнением.

В феврале мы уже завершим ремонт комбайнов — сроки, о которых раньше и не мечтали. Давно готова посевная и почвообрабатывающая техника. Причем качество ремонта машин, инвентаря, как признает специально со-

зданная комиссия, значительно улучшилось.

Несколько слов о тракторах. У нас их хватает, только разве в уборку приходится прибегать к помощи со стороны. Однако весной бывали случаи, когда кто-то из механизаторов прибрал, а заменить его нечем. Поэтому резерв жизненно необходим.

Недавно с помощью Завьяловского СПТУ мы открыли в хозяйстве курсы по подготовке трактористов. Занимаются на них люди разных специальностей — электрики, слесари, строители... Так что весной у нас появится возможность организации второй смены.

Начавшийся год — год ленинского юбилея, ударной работы всех советских людей. И мы обещаем отметить его добрым хлебом.

**Г. ФИЛИПАС,**  
председатель колхоза «Родина»,  
Заринский район.

## «Тянем-потянем...»

**Не по-хозяйски!**

Вопрос был таким: как идет ремонт техники? Передовой механизатор совхоза «Партизанский» Г. П. Веретельник ответил: «Не успели закончить ремонт комбайнов. А валь прикidyвали, что к январю выйдем из ремонта. Не получилось...». Инженеры управления сельского хозяйства райисполкома отвечают иначе: «Ремонт техники в хозяйствах идет, что же еще?»

Главный инженер колхоза имени Фрунзе В. Сайгаков уверяет, в том, что улучшение ремонтники наводят. И правление, и партийная организация колхоза приложили максимум усилий, чтобы в мастерской четко организовать труд рабочих, наладить действенное соревнование. Ремонт комбайнов здесь ведут бригадным методом. Четко по графику выходят из мастерской комбайны. Освоили в мастерской реставрацию ряда дефицитных деталей и узлов. Все это способствует ликвидации простоя машин, их задержки в мастерской.

Лето — пора химической прополки, а как только пришло время убирать урожай, почти вся техника отряда вступила в жатву. Было создано отдельное механизированное звено по уборке кукурузы. А в совхозе «Огни Алтая» заботу о соевых комбайнах отряда пришлось полностью брать на себя: косилки, вывозили зеленую массу к фермам, трамбовали ее в буртах. Как только уравнился с работой, по распоряжению районного штаба кукурузоводческое звено в срочном порядке отгнано на помощь совхозу «Гусевский».

Несколько человек из мехотряда работали в составе ударной группы, которая до последних дней страды помогала убирать хлеб совхозу «Огни Алтая».

После уборки мехотряд помогал хозяйствам вывозить на свеклопункт сахарную свеклу. Сейчас члены отряда убрали поля в совхозе «Гусевский». На очереди — другие хозяйства, нуждающиеся в помощи. Члены отряда поставили перед собой задачу: в зимние месяцы вывезти на поля хозяйства района не менее 35—40 тысяч тонн перегноя.

**В. ПОЛУНИЦ,**  
контр. «Алтайской правды»,  
Волчихинский район.

машин, а Сельхозтехника все обещает...

Так и вивота Сельхозтехника? Вот мнение главного инженера совхоза «Партизанский» Виктора Николаевича Рыжикова: объединение только начинает выполнять свои октябрьские заявки. Если бы мы их ждали, вряд ли отремонтировали комбайновый парк и к первому сентября.

В совхозе «Партизанский» проявили инициативу, и поэтому хозяйство возглавляет сводку по ремонту. А другие идут. Колхоз «Победа» отстает как с ремонтом тракторов, так и комбайнов, но действенных мер по улучшению работы нет. Здесь до сих пор не находит распространения бригадная организация труда на ремонт комбайнов. По старинке комбайны в одиночку готовят свои машины к жатве.

Инициаторами соревнования за быстрое и качествен-

## ЗАБОТЫ ОТРЯДА ПЛОДОВОДЯ

Он создан на базе районного объединения Сельхозтехника. Основной его целью вначале была обработка полей, химическая прополка. По год от года рос парк машин, увеличивался коллектив отряда. Мехотрядовцы стали заниматься вывозкой органических удобрений, другими очень важными хозяйственными работами. В урожай четвертого года пятилетки отряд Сельхозтехники внес свой весомый вклад. В прошлый август члены мехотряда по ударному потрудились на вывозке перегноя в совхозе «53-й Октябрь», «Рассветовский». Весной помогли готовить поля к посеву в совхозе «Романовский», задерживали влагу на полях совхоза «Гусевский».

Лето — пора химической прополки, а как только пришло время убирать урожай, почти вся техника отряда вступила в жатву. Было создано отдельное механизированное звено по уборке кукурузы. А в совхозе «Огни Алтая» заботу о соевых комбайнах отряда пришлось полностью брать на себя: косилки, вывозили зеленую массу к фермам, трамбовали ее в буртах. Как только уравнился с работой, по распоряжению районного штаба кукурузоводческое звено в срочном порядке отгнано на помощь совхозу «Гусевский».

**И. МАСЛИКОВ,**  
зав. отделом газеты «Знамя Октября»,  
Романовский район.







# ОН ВИДЕЛ НАС ОЯЩЕЕ С ВЫСОТЫ БУДУЩЕГО

Правда же, нет ничего необычного в том, что к идеологии наследия Владимира Ильича Ленина, 110-ю годовщину со дня рождения которого прогрессивное человечество будет отмечать в апреле этого года, люди планеты подходят сообразно своим политическим убеждениям. Но в одном и другом социализме, и его не друзья единодушны: Ленин отнесется к тем великим политическим деятелям, идеи и дела которых оказали решающее воздействие на развитие и изменение в нашем веке политической карты мира. Владимир Ильич Ленин, как личность, соединяющая в себе качества великого государственного деятеля и талантливого исследователя, представляет собой совершенно исключительное, уникальное явление в истории, — сказал президент Финляндской Республики Урхо Кекконен.

## Ленинское наследие

маршрут по теоретическому комплексу, уточнить направление дальнейшего движения вперед. Такой подход к юбилейным торжествам — с прицелом на будущее — тоже в духе Ленина, обладавшего непревзойденным даром научного предвидения и умевшего определять дальнейший ход общественного развития.

По меткому выражению Максима Горького, Ленин обладал редким умением видеть настоящее с высоты будущего. История выдвинула его на арену политической жизни в переломную эпоху, когда общественное развитие поставило множество сложных задач. От их решения зависели судьбы сотен миллионов людей на всей планете. Ленин стал выразителем стремлений, надежд и чаяний рабочего класса и всех трудящихся.

Ленин вышел на арену классовой борьбы как верный последователь Маркса и Энгельса. Будучи великим философом, экономистом и социологом, Ленин на основе анализа и обобщения новых исторических событий и явлений сесторонне развил их революционное учение и, как подчеркивается в постановлении ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина», обогатил принципиально важные положения марксизма, открыл новый этап в его развитии.

Высоко оценивая значение теоретических разработок, Ленин тем не менее любил повторять, что теория — не догма, а руководство к действию. Его как политического деятеля отличало органическое сочетание марксистской теории и революционной практики.

Единство этих двух сторон Ленин считал высшим законом революционной борьбы. Поэтому в своих трудах он не только анализировал и обобщал новые факты, но и намечал перспективы, тенденции, направления дальнейшего развития общества или грядущих политических событий. В них он выдвигал лозунги борьбы, служившие руководством к действию. Наглядным образцом соединения теории научного социализма и практики может служить разработанное Лениным учение о возможности победы социализма в одной, отдельно взятой стране и его успешное воплощение в СССР. Претерпев в жизнь идеи Ленина, КПСС и советский народ построили развитое социалистическое общество. Этот факт имеет всемирно-историческое значение.

Хотя в мире за последние десятилетия произошло немало изменений, но условия и проблемы, вызывавшие к жизни ленинизм, не исчезли, а продолжают существовать. Следовательно, и само учение не может устареть. С другой стороны, важное значение ленинизма в наши дни состоит в том, что это постоянно развивающееся, творческое учение. На основе глубокого анализа процессов общественной жизни марксистско-ленинское учение постоянно развивается и обогащается. КПСС, другие коммунистические партии, коммунистическое движение, объединяющее более 90 партий, стало самой влиятельной политической силой современности.

Обладая даром научного предвидения, Ленин предсказал широкий размах революционной и национальной освободительной борьбы народов, многообразие форм и методов социалистического строительства в разных странах. И весь ход истории с его глубоким преобразованием подтверждает правоту ленинских идей о развитии мировой социалистической революции. Она победила в ряде стран Европы, Азии и Америки, вырвав из-под влияния империализма треть человечества. Новым революционным скачком в истории народов стало образование мировой социалистической системы. Мировое социалистическое сотрудничество государств выросло в самую динамичную экономическую и политическую силу, в оплот мира и безопасности народов. Кроме того, на путь социалистического строительства встали более полтора десятка развивающихся государств. Идеи Ленина продолжают привлекать к себе все новые и новые миллионы борцов за свободу и счастье народов.

ДМИТРИЙ ГАЙМАКОВ, (АПН).

## ХРОНИКА СОБЫТИЙ ОТКЛИКИ



# ЗА РУБЕЖНОМ

## В ИНТЕРЕСАХ МИРА ВО ВСЕМ МИРЕ

Отвечая товарищу Л. И. Брежневу на вопросы корреспондента газеты «Правда» о том, что в центре внимания международной общественности. Комментарий высказывания Л. И. Брежнева, видные политические деятели, средства массовой информации за рубежом приходят к выводу, что СССР, даже отпор прояскам империалистических сил, будет и впредь проводить политику мира и разрядки.

Высказывания товарища Л. И. Брежнева, касающиеся международной обстановки, пишет польская газета «Трибуна людей», всегда вызывают огромный интерес мировой общественности, становятся событием огромного значения. Руководитель Страны Советов, отдающий много сил формированию политики мира, выступает в трудные и переломные моменты международной политики. Товарищ Л. И. Брежнев высказался с позиции мира и ответственности за судьбы человечества, чего не хватало западным политикам. Его заявления не оставляют никаких сомнений в том, что все попытки вести переговоры с СССР с «позиции силы» или диктата обречены на провал.

Л. И. Брежнев, заявил корреспонденту ТАСС президент Всемирного Совета Мира Роланд Чандра, еще раз подтвердил непреклонную решимость СССР, многомиллионного советского народа и вперед, несмотря на проники империализма, проводить в жизнь политику мирного сосуществования. Р. Чандра напомнил, что по призыву Всемирного Совета Мира во многих странах прошли массовые демонстрации, митинги, развернулось по-настоящему широкое движение протеста против опасных планов Вашингтона и Пекина.

Советский президент, отмечает американская газета «Вашингтон стар», заявил, что о Соединенных Штатах складывается представление как о совершенно ненадежном партнере в межгосударственных связях, как о государстве, руководстве которого, покуда оно какими-либо приходами, кепризами или эмоциональными всплесками, либо же соображениями узкополитической выгоды, способно в любой момент нарушить свои международные обязательства.

Советский руководитель, пишет влиятельная французская газета «Монд», ясно определил позицию Советского Союза по ряду актуальных международных проблем. Касаясь положения в Афганистане, он подчеркнул, что СССР оказал помощь этой стране в связи с внешней агрессией и грубым вмешательством извне во внутренние дела революционного Афганистана и для того, чтобы защитить его национальную независимость.



17 ЯНВАРЯ — 35-я ГОДОВЩИНА ОСВОБОЖДЕНИЯ ВАРШАВЫ ОТ ГИТЛЕРОВСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

Столица Польской Народной Республики [на снимке] встречает знаменательную дату во всей красе. Не осталось и следа от уругана, пронесшегося над ней в годы войны.

Фото В. Мастокова.

Фотохроника ТАСС.

Примером важных социально-экономических преобразований на Кубе за годы народной власти являются перемены, происходящие в северо-восточной провинции Ольгин.

В соответствии с кубинско-советскими соглашениями здесь осуществляется реконструкция никелевых заводов в Моа и Никаро. После ее завершения ежегодное производство никеле-кобальтового концентрата достигнет 46 тысяч тонн.

На снимке: завод по переработке никелевых руд «Педро Сото Альба» в Моа.

Фото Пренса Латина—ТАСС.

## В странах социализма

### Фотоинформация



СССР. Более чем 20 тысячами копий документов научной и технической документации обмениваются за последние годы Советский Союз и Чехословакия. Особенно интенсивно развивается научно-техническое сотрудничество между двумя странами в области ядерной энергетики и исследований космического пространства.

НА СНИМКЕ: в лаборатории Института ядерных исследований в Ржеже. Фото ЧП—ТАСС.

## ОДОБРЕНЫ РЕЗУЛЬТАТЫ ПЕРЕГОВОРОВ

ПАРИЖ. (ТАСС). Политбюро Французской коммунистической партии одобрило результаты состоявшихся в Москве переговоров между делегацией ФКП и делегацией КПСС.

В опубликованном газетой «Юманите» заявлении Политбюро ФКП говорится, что подписанное в итоге переговоров совместное коммюнике знаменует собой важное событие в установлении новых отношений между братскими коммунистическими партиями Советского Союза и Франции, отражает развитие обстановки в международном коммунистическом движении.

В совместном коммюнике показаны большие перемены, происходящие ныне в мире, которые открывают новые перспективы борьбы за мир, независимость, социализм. В нем указаны конкретные возможности продвижения вперед по пути разоружения и обеспечения безопасности в Европе, отражены позиции сторон относительно событий в Афганистане.

Политбюро отмечает, что буржуазная пропаганда воспользовалась выступлением Генерального секретаря ФКП Ж. Марше по французскому телевидению по итогам переговоров в Москве, чтобы начать новую кампанию нападков на компартию. Политбюро выражает протест против действий средств массовой информации, призывает коммунистов дать решительный отпор клеветнической кампании.

В документе далее подчеркивается, что силы капитала делают все возможное, чтобы ослабить ФКП, партию, которая ведет демократическую и революционную борьбу, выступает против политики жесткой экономии, безработицы, развязывает борьбу за мир и разоружение, укрепляет солидарность с демократическими, национальными и революционными силами во всем мире.

# Мафия за работой

Небольшой провинциальный городок Сан Констанции, что на юге Италии, отдых после рабочего дня. Ночной покров скрывает очертания зданий. Безмятежную тишину лишь изредка нарушают торопливные шаги заповядных прохожих...

Звон прозвучал у дома Доменико Фама. Мощный заряд динамита, заложенный бандитами прямо у стен здания, к счастью, не достиг цели: никто из членов семьи Фама не пострадал. Несмотря на позорный час, на месте происшествия вскоре собралась встревоженная жителями. Коммуниста Фама — мэра города, человека честного и неподкупного, знали все. Было известно, что вместе с товарищами по партии он ведет упорную борьбу против строительных и земельных спекулянтов, против коррупции в муниципалитете. В этом-то, считала мафия, и была его вина.

В доме мэра-коммуниста и раньше раздавались телефонные звонки с угрозами от «мафиозии». Преступники обещали «скорую расправу», если он и его товарищи не подчинятся их требованиям, а руководители тайного синдиката хотели, чтобы все городское хозяйство находилось под их контролем. Однако попытки запугать коммунистов, писала газета «Униче», обречены на провал. Яркий пример этому — мощная поддержка, которую оказывают

## Гримасы «свободного» мира

коммунистам жители Сан Констанции. На следующий день после бандитского нападения практически все население города вышло на улицы. Состоялись массовые митинги и демонстрации. Их участники заявили решительное «Нет!» просякам преступной организации. Мафия, как известно, пустяк в Италии глубоко коренится. Особенно сильно ее проникновение в политическую и социальную жизнь ощущается в южных районах страны. Завеса таинственности над ее грязными делами была несколько приподнята итуде в городе Реджо-ди-Калабриа, где группа главарей-«мафиозии» была приговорена к различным срокам тюремного заключения. Многочисленные улики свидетельствуют: убийства, шантаж, похищения с целью выкупа — вот методы работы преступного синдиката. В ходе следствия было установлено, что на юге под контролем мафии находится сооружение многих дорогостоящих промышленных объектов, автодорог, портов, спортивных комплексов. Одновременно преступный синдикат

## ИСПАНИЮ ТЯНУТ В НАТО

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Здесь состоялся переговорный процесс между председателем правительства Испании А. Суаресом и президентом США Дж. Картером.

Как указывается в заявлении Белого дома, опубликованном после этой встречи, они обсудили ряд международных вопросов, представляющих особый интерес для обеих сторон.

Обозреватели отмечают, что значительное внимание на переговорах было уделено вопросу об использовании Соединенными Штатами военных баз на территории Испании как в случае американских военных операций на Ближнем

Восток, так и на долгосрочной основе для развертывания спешно сколачиваемого сейчас «корпуса быстрого реагирования». Как пишет газета «Нью-Йорк таймс», Испания возможно, разрешит использование американских ВВС на территории Испании для операций на Ближнем Востоке.

Администрация США воспользовалась визитом А. Суареса для усиления давления на Испанию с тем, чтобы подтолкнуть ее к вступлению в НАТО.

Местная печать часто сообщает о кровавых злодеяниях «мафиозии». Так, газета «Униче» рассказала о расправе, которую бандиты учинили над мирными демонстрантами в городе Салерно. Возле строительных площадок фирмы «Де Симоне» группа безработных строителей проводила демонстрацию. В поддержку безработных выступил местный профсоюз, который объявил в городе всеобщую забастовку строителей. Чтобы усмирить рабочих, хозяева обратились за помощью к главарям мафии, которые организовали нападение на демонстрацию. Один из бандитов тяжело ранил секретаря провинциальной палаты труда Салерно коммуниста Дж. Джордано.

К коммунистам, ведущим активную борьбу за защиту интересов трудящихся, мафия питает особую ненависть. И это понятно. В последние годы, после того как в ряде южных городов, в том числе и в Неаполе, были созданы левые джунгли (местные органы власти), в которых участвуют и коммунисты, позиции преступного синдиката были сильно подорваны. В городских хозяйствах не водится порядок, ведется борьба с коррупцией. Эти действия выбивают у мафии почву из-под ног и пользуются полной поддержкой со стороны трудящихся.

А. ГОЛЯЕВ, (ТАСС).

## ПРОДОВОЛЬСТВИЕ ДЛЯ КАМПУЧИИ

Очевидны на западных странах, любававшие в народной Кампучии, рассказывают о продолжающейся нормализации положения в этой стране. Иностранная печать возобладала политическую администрацию США, направленную на поддержку оставшихся полковников банд, удерживающих на территории Таиланда, осуждают саботаж гуманитарной помощи населению Кампучии, приводят новые свидетельства страшных преступлений полковников банд.

ПАРИЖ. Врач Жермен Трюмбля, член «Французского комитета по оказанию медицинской помощи кампучийскому народу», заявил по возвращении из Кампучии, что в ряде провинций этой страны он принимал участие в распределении гуманитарной помощи среди населения: медиков, сухого молока, сахара. Имя, сказал французский врач, беседовали с представителями местных властей, о некоторых врачами и представителями среднего медицинского персонала, пережившими кризис.

## ИСПАНИЮ ТЯНУТ В НАТО

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Здесь состоялся переговорный процесс между председателем правительства Испании А. Суаресом и президентом США Дж. Картером. Как указывается в заявлении Белого дома, опубликованном после этой встречи, они обсудили ряд международных вопросов, представляющих особый интерес для обеих сторон. Обозреватели отмечают, что значительное внимание на переговорах было уделено вопросу об использовании Соединенными Штатами военных баз на территории Испании как в случае американских военных операций на Ближнем

## ДИСКРИМИНАЦИЯ ВО ВСЕХ ОБЛАСТЯХ

Этот доклад провозгласил впечатление разгоревшейся бомбы... Более 100 лет в швейцарской конституции записано, что перед законом все равны. А доклад федеральной комиссии по вопросу о положении женщин утверждает это. В нем доказано, что четвертая статья швейцарского основного закона не соответствует действительности. 140 страниц доклада — это фактическое подтверждение, что женщины, е. половина населения Швейцарии, не равноправны. Только в 1971 году в Швейцарии было принято историческое решение — женщинам предоставили право избирать и быть избранными в парламент. В том же году на парламентских выборах впервые было избрано 10 женщин в национальный совет и одна — в совет кантона (в верхнюю и нижнюю палаты парламента). Однако с тех пор положение женщин в целом существенно не улучшилось. «Я не могу больше выносить, что о нас говорят, как о собаках», — с возмущением заявила молодая лозаннская продавщица, когда корреспондент газеты «Трибуна» де Лозанн-матин спросил ее мнение о положении женщин. Ее резкие слова — результат накопившейся обиды: ведь всю сознательную жизнь она чувст в у е т

## ГРЯЗНЫЕ ВЫБОРЫ

«Протестуем против грязных выборов», «Тору Уно, убирайся из парламента!» — листовки с такими призывами на редкость в эти дни на улицах японского города Иокитиба (префектура Тиба). По избирательному округу этого города в октябре прошлого года проходила избирательная кампания в известную палату парламента — либерал-демократической партии (ЛДП) Тору Уно. Кампания протеста жителей города, отдавших голоса за Уно, началась после того, как полиция вскрыла ряд серьезных нарушений существующего законодательства о выборах в парламенте со стороны этого удальцового сомкалала депутатаского мандата. Как выяснилось, Уно в целях получения заветного пропуска в парламенте не пренебрегал никакими средствами, в том числе прямыми деньгами. Его наглость не имела предела, пишет газета «Майнити». Он заявил в кругу своих сторонников, что ему достаточно потратить 500 миллионов, чтобы стать депутатом, и утереть расходы, чтобы стать членом кабинета министров. Что же касается руководства ЛДП, то оно поспешило змять скандал и лишь слегка пожурило депутата скорей всего за то, что он так легко попался. Превращая партия в условиях равенства сил с оппозицией не может позволить себе уменьшить численность своей депутатской фракции в парламенте хотя бы на одно место, пусть даже его будет занимать мошенник, подчеркивает газета «Асахата», подвергая резкой критике коррупцию и взяточничество, порочащие в высшем эшелоне власти.

В. АГАРКОВ, корреспондент ТАСС. Токио.

## О ЗАЯВЛЕНИИ БЕЛОГО ДОМА

В связи с тем, что Соединенным Штатам не удалось навязать Совету Безопасности ООН резолюцию о введении экономических санкций против Ирана. Белый дом выступил с развязным заявлением, в котором предпринимается попытка извратить смысл позиции Советского Союза в Совете Безопасности, помешавшего принятию антииранского решения.

Хорошо известно, что СССР в Организации Объединенных Наций решительно противостоял циничным попыткам администрации президента Дж. Картера использовать вопрос об американских заложниках для навязывания политики шантажа, которую Вашингтон пытается проводить в отношении чуждой и негодной американскому империализму, администрации США режимов. Протесты Белого дома стремятся восстановить те государства, которые, как он считает, обязаны следовать в фарватере американской политики либо в силу их участия в западных военно-политических союзах, либо в силу зависимости от Соединенных Штатов.

Обращая на себя внимание то обстоятельство, что в заявлении Белого дома вновь повторяются американские угрозы в одностороннем порядке «принять меры» против Ирана и в то же время предпринимается попытка изобразить дело таким образом, будто кто-то иной виноват в том, что проблеме заложников не удается урегулировать мирными средствами.

Иными словами, речь идет о грубом давлении американской администрации, о нарушении на суверенные права государств. В этой связи несостоятельные ссылки на вопрос о заложниках никого не должны вводить в заблуждение.

США используют задержанье американских дипломатов в Тегеране как предлог для введения односторонних санкций. При этом они игнорировали протесты генерального секретаря ООН К. Вальдхайма о том, что решение о применении экономических санкций против Ирана не будет способствовать преодолению кризиса.

США также ничего не сделали, чтобы найти приемлемое решение урегулирования конфликта. В частности, они отвергли британские предложения, сделанные генеральным секретарем ООН иранской стороной, и отказались от создания международной комиссии для расследования преступлений, совершенных шахом во времена его правления, признания ООН права Ирана требовать выдачи шаха и признания права Ирана на имущество и состояние семьи шаха.

Что касается советской позиции по вопросу о заложниках, то она хорошо известна. Она состоит в том, что СССР неизменно выступает за соблюдение международных договоров и соглашений, в том числе соответствующей конвенции о дипломатическом иммунитете. Однако в равной мере необходимо уважать и суверенитет государств.

Если в Вашингтоне думают, что политика шантажа и угрозы были военно-морской блокады в отношении революционного Ирана, политика чревата опасностью для международного мира и безопасности, чем-то поможет в освобождении заложников, то очевидно, что это — опасное заблуждение.

А. ГУЛЯЕВ, корреспондент ТАСС.



